

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

SUSCRIPCIONES:
Trimestre 6 pesetas
Semestre 12 pesetas
América y Portugal: 30 pts. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor principal, 15.—Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVI—2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la región

Sábado 24 de Enero de 1925

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 11.103

DE ACTUALIDAD

EL PARLAMENTARISMO

A mí, español y cristiano viejo, nada me indigna más, ni tanto, como la invitación reiterada que otros españoles, al menos otros que han nacido aquí—, nos hacen para que limitemos a los pueblos, a las grandes naciones que han sido educadas en la libertad, con la cual se da aire a una doble gravísima injuria: la de suponer que en España, ahora y siempre, los poderes del Estado han sido ejecutores de la tiranía y de la opresión y que nuestro pueblo ha vivido en alegre camaradería, o por lo menos en indigna tolerancia con tiranos y opresores, y en verdad esas dos suposiciones son, en términos generales, injustas y falsas.

No precisamente un escritor de la derecha, sino uno de la izquierda, con sus puntas y flechas masónicas, acaba de recordar desde las columnas de uno de los diarios «más echos p' alante» de estas tierras que las más claras tradiciones españolas son de libertad y de democracia, por lo menos hasta la Casa de Austria y es cosa bien demostrada por propios y extraños, con documentos extraídos de nuestros archivos que con la Casa de Austria no se dieron todas aquellas derivaciones históricas y todas aquellas torceduras antitradicionales que otros menos estúpidos o más sectarios, disputan por cierta, y algunos sucesos que se ofrecen a la consideración de crédulo, lectores con las trazas de grandes alzamientos populares, fueron semejantes a los motines que en nuestros días hemos conocido contra los consumos; de todos modos, si en tiempos de Felipe II, por ejemplo, hubo Cortes en Valladolid, y en Barcelona, y en Aragón y en Lisboa, y se respetaron los derechos de las regiones afluyentes del gran río nacional, no se puede decir que en tal época estuviera abierta la cátedra del absolutismo y si a la vez resulta que entonces y en la forma que tenía para manifestarse la opinión pública, por sus escritores y por sus poetas, expresaban unos y otros su pensar y su sentir con libertad y desembarazo que ahora, en los tiempos normales darían trájica a fiscales y jueces, y el pueblo tenía fama de no buenas pulgas, no está bien ni medio bien que se diga o que se insinúe que nuestros ascendientes se pasaron la vida oyendo muy a su gusto el rechinar de los cerros y el sonsonete de las cadenas esclavizadoras.

Por otra parte, y cuando se nos invita a que imitemos a los pueblos educados por la libertad, no se nos señala ni a los Estados Unidos ni a la Confederación suiza como dignos de imitación, sino a Francia e Inglaterra como Estados y a franceses e ingleses como pueblo; no queriendo recordar que como Estados y como pueblo, entrambos dejaron también en la historia huellas de despotismo y de tiranía, y muestras de sumisión rayana en la servidumbre; pues hasta conocer los elementos de la Historia Universal para que no se ignore que el absolutismo monárquico tuvo sus más significativas expresiones en Francia y que los diccionarios enciclopédicos que definen con hechos la expresión de la libertad, por ejemplo: la Gran Bretaña respecto de Irlanda.

No tenemos, pues, que recibir lecciones ni de esos Estados, por lo que han hecho ni de esos pueblos, por lo que han tolerado, o consentido, o al menos en que se complicaron; que aprender, y desde luego recibir, las enseñanzas y mejores ejemplos de nuestras tradiciones venecianas de amor a las libertades populares y de aquella magnífica de-

mocracia foral que constituía no una barrera, sino un murallante en el que forzosamente se estrellaban los intentos absolutistas. Tal vez se quiera decir que debemos tomar de esos pueblos lecciones de cómo se defiende el parlamentarismo y ello sería cosa, por que efectivamente el sistema tiene raíces en aquéllos; pero el error está precisamente en creer que en todos los terrenos y en todos los climas pueden darse las mismas plantas y que son aquéllos los que tienen que acomodarse a éstas y no éstas tener adecuación para aquéllos; de manera que cuando nuestro pueblo no defiende espontáneamente las instituciones parlamentarias, ni le inquiete su desmedir, ni le importa su caída, y tiene para ellas lo que es más insultante que el odio, o sea la influencia, señal es de que no las considera, él tan amante de las libertades y de democracia histórica, como expresiones e instrumento de ellas, sino como algo extraño y pedagógico que trajeron aquí y apenas ha servido para cosa mejor que para que toda la fuerza se fuera por la boca, y para que a la sombra de tales instituciones hayan logrado despensa bien prestada y guardarropa magnífico, muchos que sin aquéllas y en razón de su calidad mental y moral andarían a bofetadas con el hambre y poco menos que desnudos.

Miguel PEÑAFLOR

DE COLABORACIÓN

MI SALUDO

Queridos lectores: Autorizado por mis médicos para reanudar mi vida de trabajo, siento una honda satisfacción en que mi primer acto sea un cariñoso saludo para vosotros.

Sean además estas líneas el testimonio de mi agradecimiento por las múltiples pruebas que he recibido de sincero cariño y de afecto que no olvidaré jamás.

En momentos para mí difíciles, pensé en mis lectores y hasta planeé artículos para Diciembre de 1924.

Una traidora hemorragia interna hizo zozobrar mi vida (que llegó a confortarse con los Santos Sacramentos) ésta que disfrutamos por designios de quien todo lo puede... pensando en los frágiles y deleznales lazos que nos unen a ella debiéramos ser más humanos y más buenos. Imitando al poeta que enalteció la resignación diré—Dios lo ha querido así— bendito sea.

Tenia hilvanados varios artículos «El Aguinaldo del Soldado», «Las Vacaciones en tiempo del Directorio», «Lotería y Pascuas», «Cabo de Año», «Fiestas de Reyes», que no he publicado por prohibición facultativa y por haber perdido la oportunidad y no agradarme el papel de profeta a posteriori, que lo considero poco airoso.

Pero lo guardo seguro de que el próximo año estarán de actualidad y me redimirán de trabajar en esta fecha.

Es la característica de la vida que la hace semejante a una representación cinematográfica cuyas escenas y episodios se repiten sistemáticamente.

Este parecido alcanza a los laudables propósitos de la enmienda que tiende a modificar los errores de nuestra vida pasada y que formulamos cuando el año empieza sin lograr otra finalidad que hacer bueno y verdadero el antiguo refrán: año nuevo... vida vieja.

Friuras o sabañones.—Cuando sali por vez primera de casa fui a una tienda a comprarme unas bagatelas

y me apenó ver al dependiente con sus manos rojas y tumefactas por los clásicos sabañones.

Como este mal alcanza a muchas personas, (a falta de grandes acontecimientos científicos) me parece pertinente indicar sin géneris, el medio de evitarlos y curarles cuando se hallan ulcerados.

El sabañón es ocasionado por una deficiencia circulatoria en los capilares distantes del centro circulatorio, siendo su mecanismo un espasmo nervioso originado por el frío.

Es cosa de todos conocida que la circulación de la sangre se realiza por las contracciones cardíacas como primer impulso y por las condiciones mecánicas del sistema circulatorio.

La sangre es impulsada de los ventrículos a las arterias que se ramifican siguiendo la ley dicotómica pero la suma del calibre de las arterias hijas es mayor que el tronco que las originó por tanto puede representarse como sus conos con el vértice en el corazón y la base en los tejidos.

Por esto la sangre pierde en velocidad a medida que se aleja del corazón, por dos causas: una por estinguirse el impulso cardíaco, otra por aumento de rozamientos en sus cauces—más amplio, algo así como a lo que un río hace en los sitios angostos y en los vadós.

Esta lentitud de la periferia es favorable para que se verifiquen los cambios nutritivos en la intimidad de los tejidos que se apoderan del oxígeno y ceden el ácido carbónico transformando la sangre arterial en venosa, sobrecargándose de productos de desintegración cuando llega a los capilares tenues y delicados vasos que tienen el calibre de un cabello y donde los glóbulos van uno a uno circulando por la ley física de la capilaridad.

El frío paraliza, congela, suspende la circulación originando un critema que es el primer periodo del sabañón y que puede ser curado como toda lesión que no es destructiva.

Si no los tratamos oportunamente se ulceran y determinan grietas y lesiones de difícil curación y que sólo el ungüento de Mayo logra el restitución adintegrum.

Se comprende fácilmente que dos causas producen los mismos efectos: es una la debilidad general con languidez de los movimientos cardíacos (por esto son patrimonio de los temperamentos linfáticos) es otra causa el frío intenso que suprime la circulación capilar, de la misma manera que para el agua de dé-

bil corriente, transformándola en hielo.

Por tanto tenemos en el terreno profilático dos indicaciones que llenar, la primera con tónicos alimentos que sean fuentes de calorías suficientes a mantener una activa circulación; la segunda consiste en paliar con fricciones ordenadas de la periferia al centro, como fuente de calor por frotamiento, secarse minuciosamente después de lavarse las manos, pies y cara, que son los sitios extratécnicos donde los sabañones se instalan.

Por esta causa se han generalizado el uso de los guantes, los calcetines de lana, y si no usamos funda para las orejas y narices es porque los suplimos con el antihigiénico tapabocas o bufanda.

Tantas y tales han sido mis consideraciones, sobre la génesis de los sabañones, que aplazo para otro día las útiles recetas que evitarán, curarán y aliviarán tan molesta afección.

Siento que algún cliente que le atormenten los sabañones tenga que rascarse unos días más, pero le anticipo que apesar de las modernas recetas el traumatismo que producen en las uñas acelera la ulceración.

Es pues mi primer consejo para curarles el no rascarse, sustituyendo esta maniobra por un frotamiento suave.

Dr. J. COLLAR

Madrid-Enero-1925.

Monumento a S. M. Alfonso XIII en el Cerro de los Angeles

Primeras cuotas ofrecidas

Junta Central de Acción Católica, 25.000 pesetas; Junta Central de Acción Católica de la Mujer, 5.000; Asociación para el estudio y defensa de los intereses de la clase obrera, 2.000; don Carlos Martín Alvarez, 1.000; don D. R. B. y Pérez de Camino, 5; un estudiante muy alfonsino, 1; un niño de las Escuelas Católicas, 0'5; la Revista Parroquial, 500; doña María Camino de Blanco, 50; un monárquico-madrileño, 300; señora duquesa de la Conquista, 500; señor marqués de Peñafuente, 50; Asociación de María Inmaculada (Misiones de Marruecos), 250.

Las cuotas se reciben en la Junta Central de Acción Católica de la Mujer (Puerta Cerrada, 5, Madrid, de once a una de la mañana y de seis a ocho de la tarde.)

¡No más hundimientos!



Estos se evitan tanto en las obras hidráulicas como civiles, empleando en su construcción el Cemento Portland marca TUDEFA-VEGUÍN.

Representante para las provincias de LEÓN y PALENCIA, con depósito en León.

Segundo Costillas

Avenida Padre Isla, letra D

LEÓN

Apartado de Correos núm. 31.

Teléfono núm. 265

Bodega de A. CALDERÓN

Ciariete del Paramillo

De la nueva cosecha, de clase muy superior, se vende a 0'40 céntimos litro, al detall, o en garrafón y a 5 pesetas docena de botellas (sin casco).—Se sirve a domicilio.

En el accesorio de la casa, calle Mayor, 27; Corral 1.º de los Soldados, núm. 4.

PARA HACER EL MEJOR POSTRE

compre un paquete de

“TAAR JELLY CRYSTAL”

En todos los ultramarinos y comestibles. Sólo requiere agua caliente para su preparación que es facilísima.—Seis sabores diferentes.

AGENTES EXCLUSIVOS: Sebastián Tauler y C.ª (S. A.)

Pi y Margall, 12.—MADRID

Representante en Palencia:

Carmelo Rodríguez, José Canalejas, 29

LA PATRONA DE PALENCIA

NO LO OLVIDEMOS

No olvidemos, católicos palentinos, que se acerca la fiesta de nuestra Patrona, la Virgen Santísima de la Calle.

Así como Ella representa el Patrocinio de la Madre de Dios sobre la ciudad y sus moradores, del mismo modo debemos nosotros, los hijos de Palencia, poner particular empeño en honrar a la celestial Señora, acudiendo personalmente a los cultos que se avencinan en su iglesia con motivo del novenario y su fiesta.

Desde el día 25 de Enero hasta el 2 de Febrero, todos los días son escogidos para testimoniar a María que no queremos ser ingratos, que no queremos ser olvidadizos de los favores que en pasados tiempos y en los actuales ha concedido María a Palencia, invocada por sus hijos ante la imagen de la Calle.

Debemos, además, poner en la excelsa Madre del Altísimo toda nuestra confianza para lo porvenir y será buen medio de manifestar estos sentimientos acudir a honrarla, especialmente cuando más quiere ser honrada en esta antigua y veneranda imagen.

Ayudemos, además, con nuestra ofrenda a estos cultos para que resulten más solemnes, y así será mayor el título que tengamos a su protección.

Ecos de la Provincia

(De nuestros corresponsales)

VILLARRAMIEL

Banca y Caja de Ahorro
Parece ser que algunas casas financieras se van dando cuenta de la importancia comercial, industrial y agrícola de esta villa y han determinado abrir centro de operaciones en la misma.

Dentro de breves días, instalará sus oficinas de crédito el Banco Agrícola Comercial de Bilbao, con Agencia y Caja de Ahorro y otro tanto hará el Banco Español de Crédito, quien ha adquirido una casa en sitio cómodo y céntrico con el mismo fin.

VILLANUEVA DEL REBOLLAR A Madrid

Para aportar nuestro granito de arena al gran homenaje que se ha tributado a nuestros católicos Soberanos, salieron días pasados para Madrid en automóviles de su propiedad, los jóvenes y laboriosos agricultores de esta pequeña villa, don Jesús Díez Calonge, como representante de Unión Patriótica y cabo del Somatén, don Honorato Viveros Viguera, subcabo de la misma institución en representación del Ayuntamiento y don Aurelio Riveros Viguera, que lleva también la representación de este Sindicato.

Dado su entusiasmo y noble patriotismo, costean el viaje de su peculiar particular.

Que su estancia en la Corte les sea grata y regresen a sus casas con la satisfacción del deber cumplido.

El homenaje nacional a los Reyes

Banquete de gala.—Telegrama de felicitación.—En el Teatro Real. Los representantes de las Diputaciones.—El Santo del Monarca

Madrid 24, 9 m.

En Palacio

Anoche tuvo lugar el banquete de gala a cuyo acto asistió una representación de los alcaldes.

Ocupaban las cabeceras de las mesas los Reyes, la infanta doña Isabel, el infante don Alfonso de Orleans, el obispo de Madrid-Alcalá, los vocales del Directorio, la señorita de Xifré, el infante don Fernando, el cardenal Benlloch, la marquesa de Comillas, la condesa del Puerto, el alcalde de Madrid, la duquesa de la Victoria, el infante don Alfonso de Borbón la duquesa de San Carlos, el cardenal Reig y otras personalidades.

Se sirvió la comida en vajilla de plata, oro y «Limoges», y se emplearon las mejores mantelerías.

Las mesas presentaban suntuoso aspecto deslumbrando la magnificencia y la riqueza allí acumulada.

La banda de Alabarderos interpretó aires regionales.

Terminada la comida, los comensales pasaron a otros salones, y el Rey conversó con todos los alcaldes presentes, interesándose por los asuntos locales.

Sus Majestades vestían traje de etiqueta.

En honor de los alcaldes

A las diez y media se cele-

bró en el Teatro Real una fiesta en honor de los alcaldes.

La sala del Teatro estaba animadísima. La artista valenciana María Llacer cantó el segundo acto de «Aida» y el bajo Anival Vella interpretó el prólogo de «Mefistófeles».

A continuación la banda de Barcelona dió un notable concierto ejecutando selecto programa.

Se terminó la función a las dos y cuarto de la madrugada, cantándose la «Canción del Soldado» por más de 300 soldados de la guarnición de Madrid bajo la dirección del maestro Serrano.

Los diputados

provinciales

Hoy se reunirán los representantes de las Diputaciones provinciales para elevar al Directorio las aspiraciones de aquellas Asambleas, respecto al Estatuto provincial.

Un despacho del general Saro

En la Mayordomía de Palacio se han recibido numerosos telegramas de toda España y del extranjero felicitando al Rey.

El general Saro ha enviado el siguiente telegrama:

«Combatiendo en dirección de Punta de Allares, esta columna ruega ofrezca al Monarca el homenaje de sus soldados

al primer soldado de nuestra querida Patria.»

Los palentinos y el alcalde de Madrid

Los representantes de la provincia de Palencia se han puesto de acuerdo con sus compañeros de Burgos y Valladolid para organizar un sencillo acto de homenaje en honor del alcalde de Madrid, señor conde de Vallellano.

Se ha constituido una Comisión, que preside el alcalde de Palencia.

En una Embajada

El embajador de España en París señor Quiñones de León ofreció anoche una cena al presidente de la República, para festejar el santo del Rey don Alfonso XIII.

Asistieron numerosas personalidades de la política y de la literatura, entre ellas Mr. Gaston Doumergue, Herriot, los embajadores de Inglaterra y de los Estados Unidos con sus esposas, los ministros de Justicia y Hacienda, Humbert, los generales Gouraud, Foch y Laffont y el jefe del protocolo.

Después de la comida, hubo una recepción brillantísima.

Album de adhesión

Los habitantes de Las Hurdes han enviado al Rey un artístico álbum de adhesión.

Concierto

Después del banquete de gala se celebró un concierto en el salón de Gasparini, al que concurrieron los alcaldes de las capitales de provincia y los de las cabezas de partidos judiciales, a quienes no correspondió asistir a aquel acto.

Desde Valladolid

Riña entre gitanos

Un numeroso grupo de gitanos cuestionó ayer tarde, a las cuatro próximamente, en la calle de Isidoro Polo, enzarzándose todos ellos a golpes.

Uno de los gitanos, al ser detenido por los guardias municipales Jesús Zancada y Cervasio Vela, obedeció y maltratado a éste último.

Como consecuencia de este suceso, fué detenido el gitano José Berja Escudero, de 56 años de edad, natural de Palencia y vecino de esta capital.

El asunto ha pasado al Juzgado municipal de la Audiencia.

En serio y en broma

Una importante entidad industrial de Breda y un Banco parisino, según dicen de Bruselas, acaban de constituir, bajo el título de Consorcio Industrial de la Seda, una poderosa Sociedad, que tendrá sus oficinas en París, Bruselas y Breda, y cuya finalidad es el establecimiento en varios países de fábricas para la elaboración de seda artificial.

La primera instalación de esta naturaleza se instalará en España.

Y es de creer que no tropezará con dificultades.

Vamos, que irá como una seda.

En los talleres de los inventores Siebe y Gormau, de Londres, acaban de hacerse ensayos de un nuevo procedimiento que permite a los buzos cortar dentro del agua las más gruesas planchas de acero.

Durante el ensayo, un buzo, sumergido a seis metros de profundidad, ha deshecho en tres minutos una plancha de acero de 30 centímetros de anchura y 2'5 de espesor.

¡Hombre, que traigan para acá ese invento, a ver si se pueden deshacer con él las planchas que han hecho algunos periódicos en el asunto de las niñas desaparecidas!

El Día de Palencia se expende en el kiosko de la Buena Prensa Boca-Plaza

Lo que han dicho del Rey...

El Rey y el progreso

«De las audiencias con que me honró la bondad de Su Majestad y de sus prudentes y atinados actos como Rey constitucional, he sacado la impresión de que don Alfonso XIII es un hombre moderno, entusiasta del progreso y de la cultura en su país, delante del cual marcha guiándole hacia Europa.»—S. Ramón y Cajal.

Antes de haber sido ministro

«Creo que don Alfonso, por quien, como muchos otros republicanos, siento simpatía, podrá realizar o presidir una transformación tal del Estado, que haga posible en su gobernación la colaboración de cuantos españoles subordinan al bien de la Patria los modos y las formas de conseguirlo. El considerarle capaz de tal empresa lo estimo el mayor elogio que un republicano puede hacer de un rey.»—José Manuel Pedregal.

La modestia de un sabio

«Soy monárquico, y desearía decir algo de lo mucho que puede decirse para honrar y enaltecer la figura del Rey, soy agradecido, y tendría verdadera satisfacción en hacer pública la gratitud que debo a don Alfonso por los favores y las atenciones que se ha dignado concederme; pero así y todo, como entiendo de achaques literarios apenas lo preciso para comprender que no soy capaz de escribir una página digna del tema, me veo obligado a renunciar a ello.»—L. Torres Quevedo.

Alfonso XIII y la ciencia

«En el frontispicio del Palacio simbólico de la vida intelectual española puede esculpirse esta inscripción: Reinando Alfonso XIII, la iniciativa particular, ha fundado Sociedades científicas que patentizan el anhelo de contribuir a la obra mundial de la conquista de la naturaleza por el conocimiento de sus leyes.

No sólo como coincidencia debe registrarse este alentador suceso, sino como resultado lógico de las bien orientadas aspiraciones de la suprema dirección de la vida nacional, del jefe del Estado.»—J. R. Carracedo.

Los enemigos de la Monarquía

«En España hay enemigos de la Monarquía: unos, por convicción, considerándola ilegítima como forma de gobierno; otros, por ansia de revolución o espíritu de protesta; no creo que haya uno sólo por hostilidad a la persona del Rey. Todos, aun los más irreductibles adversarios del régimen, reconocen y proclaman la inteligencia, el patriotismo activo y eficaz, el espíritu amplio, el valor sereno de don Alfonso XIII y su creciente prestigio internacional.»—V. Ventosa y Calvell.

El Rey y la cultura

«Creo poder y deber afirmar que todo español que se sienta con deseos y ánimos de trabajar desinteresadamente en pro de su Patria, encontrará en nuestro Rey, don Alfonso XIII, un amigo. Y renuncio a ponderar todo lo que esto significa y vale. ¡Es tan difícil encontrar un amigo!

«Pocas veces he hablado con el Rey; mas ellas me han bastado para darme cuenta de que hay que buscar en otra parte el obstáculo a ciertas reformas necesarias, para establecer el dominio de la justicia y de la cultura. Más espero, mucho más, del Rey que no del Parlamento, de un Parlamento donde los «beatitos posibles», más o menos latifundistas, serán siempre mayoría.»—Miguel de Unamuno.

Las elecciones de la Historia

«No hace muchos días conversaba yo con un conocido personaje, el cual me dijo:

—¿No cree usted que en España empezaron a confiar en el Rey?

—Creo más que eso—le contesté

—De entre todas las personas que pueden hoy influir hondamente en nuestra política y en nuestra vida nacional «la única» en quien confían muchísimos españoles, la mayoría quizá, es en el Rey. Lo deplorable, a juicio de los que así piensan, es que el Rey no ha encontrado aún quien le comprenda y se confie plenamente.

—Eso que usted dice es una ob-

servación de historiador. Pero usted ¿qué opina?

—Yo, como historiador también, recuerdo la biografía de Carlos I, y lo fecunda que para su tiempo fué aquella transformación espiritual que Gossat ha descrito y que dió al nieto de Isabel I, una personalidad vigorosa e independiente, reflejada en los cautelosos consejos de su hijo Felipe II. La vida de los pueblos y la manera de gobernarlos, han cambiado mucho sin duda; pero lo propio de la historia humana es repetir los hechos, dándonos en cada caso la modalidad y la orientación, adecuadas a la época en que se producen.—Rafael Altamira».

La única esperanza

«Sobre la confusión de las tormentas políticas, muchas veces artificiosas, para la Patria brilla fija una luz: la Monarquía.

«Por eso la Corona es hoy, para los españoles que se entristecen al contemplar el estado de su país consumido, por haberse desviado de su mecanismo social del áurea ley de la justicia, y añoran su restauración, la «mayor» esperanza. Al considerar la mezquidatad de espíritu y la fatua imprudencia de las clases directoras, la «única» esperanza.

«Y aquí está el más alto servicio que don Alfonso XIII presta a su tiempo y a su pueblo; sin sus prendas espirituales, en el horizonte patriota sería noche cerrada; unido por la Providencia con dotes que, sólo por raro azar venturoso, brillan en la historia sobre la frente de los Reyes, más allá de las tenebras alborozan el ánimo la ilusión de un claro amanecer.»—Baldomero Argente.

Del Gobierno civil

Los actos del homenaje

El vocal de la Comisión organizadora del Somatén, don Juan Polanco, comunica telegráficamente al gobernador:

«Éxito manifestación completa. Representación provincial Palencia numerosísima. Presidente Diputación y alcalde me encargan le felicite.»

También ha recibido un telegrama del presidente de la Diputación señor Ordóñez Pascual, que dice así:

«Manifestación imponderable, Palencia una de las más numerosas; recepción Palacio brillantísima, saludándole Calvo Sotelo nombre suyo, saludándole diputados Palencia.»

A estos despachos contestó inmediatamente el señor Cuesta Fernández, agradeciendo la atención y felicitándole por el éxito obtenido por la provincia de Palencia en el acto de homenaje al Rey.

Visitas

Cumplimentaron al gobernador el alcalde accidental de Palencia, señor La Serna y los secretarios de los Ayuntamientos de Fuentes de Valdepero y Villaubrales.

Estudiando asuntos

El señor Cuesta se dedica estos días al estudio y resolución de numerosos asuntos que afectan a la provincia.

Nuestra felicitación

Se la tributamos muy sincera a la primera autoridad civil por su gestión relacionada en el homenaje de Palencia al Rey, pues esta provincia ha sido una de las que más numerosa representación llevó a la Corte.

Vida religiosa

En la S. I. Catedral mañana a las nueve y cuarto se celebrará misa solemne.

En Nuestra Señora de la Calle, comienza el novenario a la Patrona de Palencia, con ejercicio y misa de comunión a las siete y media y a las ocho.

Misa rezada a las diez o a las once si es festivo y en ella se hará la novena.

Estas misas se aplicarán en sufragio de los difuntos de cuantos contribuyan con sus limosnas a los cultos del novenario.

Por la tarde a las seis y media se expondrá a S. D. M. y a continuación será el ejercicio de costumbre, con sermón, que predicará todo el novenario el P. Daniel Vega, de los Paules de Paredes de Nava.

En San Lázaro último día de novena en honor de la Sagrada Familia. Habrá misas rezadas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y doce. La comunión general será en la misa de las ocho.

A las diez y media misa solemne con Exposición de S. D. M. y sermón que predicará el P. Ricardo Torres.

El ejercicio de la tarde será a las seis y media.

En la Iglesia de la Compañía de Jesús misas desde las seis y media hasta las nueve inclusive y las diez y media y once y media.

Las Congregaciones de la Inmaculada y San Luis y San Estanislao tienen la misa de Congregación a las once y media.

En la Capilla de la Beneficencia Provincial celebra sus cultos mensuales la Asociación de la Medalla Milagrosa.

A las ocho misa y comunión general que se ofrecerá por los asociados que hayan fallecido durante este mes.

De Santervás de la Vega

Tres mejoras

Según estaba anunciado se verificó en este pueblo la inauguración de la nueva Escuela de niñas, de la Casa de Ayuntamiento y de la luz Eléctrica, por cuyo motivo reinó en este vecindario un entusiasmo indistigible.

La bendición del motor, tuvo lugar por la tarde después del rosario, siendo padrinos de él, nuestro alcalde don Rafael Díez y la señora del juez municipal doña Melchora Calvo.

Terminado este acto, se dirigió toda la comitiva a la Plaza del Consistorio, y seguidamente desde el balcón del Ayuntamiento, dirigieron la palabra el señor cura párroco, señor alcalde, señor Juez y el vallisoletano don Baldomero Medina, los cuales fueron muy aplaudidos al final de sus discursos.

Seguidamente se dispararon infinidad de cohetes voladores, y se elevaron muchos globos areostáticos y se formó en la Plaza un baile muy animado que duró hasta las doce de la noche.

También hasta esta misma hora tuvo colocado el señor Medina (que es el que nos ha traído la luz) en una de las casas del pueblo, su magnífico aparato de radiotelefonía con el que nos proporcionó ratos muy agradables, pues por él oímos con mucha claridad y comodidad conferencias, discursos, orquestas, bandas etc. etc., de París, Londres, Barcelona y Madrid.

No hemos de regatear nuestro aplauso a los señores, entre ellos a nuestro virtuoso párroco, activo alcalde y celoso presidente de la Junta administrativa que con tanta actividad han contribuido a mejorar tanto este pueblo.

Ahora solo esperamos de dichos señores, que esa misma actividad la sepan desplegar en proporcionar un buen camino vecinal que es lo que únicamente necesita y ansia el vecindario.

UN VECINO

Doy en hipoteca

particularmente, sobre fincas rusticas o urbanas, hasta 50.000 pesetas, de una vez o por partidas; don Federico T. García, Fernández Cubas, 30, Fernández Cubas, 30, Valladolid.

El Día de Palencia

El periódico más leído y mejor informado de la región

Actualidades locales

Del Concejo

El alcalde accidental don Diocleciano de la Serna nos ha manifestado que prosigue el arreglo y limpieza de las calles de la población y que el arquitecto don Jacobo Romero, lleva muy adelantado el proyecto de ensanche y saneamiento de Palencia.

Los nuevos jardines de la Plaza Mayor, cuyas obras se activan grandemente, estarán terminados probablemente en el mes próximo.

También nos dijo el señor Serna, que su antecesor, señor Díez Turienzo, le había telegrafado de madrugada lo siguiente:

«Grandiosa manifestación, indescriptible entusiasmo, recepción Palacio deslumbrador acto, mañana banquete alcaldes provincias a Vallellano y Sotelo.»

El lunes próximo se reunirá la Junta local de Reformas Sociales a las siete y media de la noche.

Se interesa la presentación en las oficinas del Concejo, del mozo Mauricio Alvarez León, hijo de Gregorio y de Petra, natural de Mieres, para entregarle documentos que le interesan.

De Hacienda

Para el lunes se han puesto al cobro en esta Delegación, los siguientes libramientos:

D. Fortunato Suazo, 3.293 pesetas.

» José Yagües, 3.453'90.

Sala de Socorro

Hoy recibieron asistencia facultativa en este Centro, Eduardo Guerrero, de varios magullamientos en el dedo medio de la mano derecha, y Luis García, de una contusión en la región occipital.

Cosas de la calle

La policía de esta capital ha detenido a Ángel Fernández García, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Inclusa de Madrid, como autor de un delito de hurto.

Por faltar a la moral ha sido denunciado Eulogio Flores Masa.

De espectáculos

Cinema España.—Mañana cuatro sesiones de cinematógrafo.

A las tres, a las cuatro y cinco y media, 11.º y 12.º episodios de «En la época de Daniel Boone» y una cinta cómica.

A las siete y media, sesión matinal, estrenándose la gran atracción «El delincuente», una cómica, «El fantasma del César» y «Novedades internacionales número 52».

Concierto musical

Banda municipal de Música

Programa de las obras que ejecutará mañana domingo, en la calle Mayor principal, a las doce:

«Gerona», marcha militar; Lope «Amarantina», fox trot; Marquina. «El capricho de las damas» selección de la opereta; L. Foglietti.

«Rosamunda», intermedio; Fr. Schubert.

«Alfonso XIII», marcha española; Tito Schipa.

Accidente desgraciado

Niña arrollada por el rápido

El tren rápido de Irún a Madrid, número 10, arrolló ayer en la estación de Venta de Baños, a la niña Pilar Ortega Villacañas, de 12 años, de dicha localidad.

Según noticias oficiales, el accidente ocurrió yendo la niña por la caja de la vía.

La desgracia produjo honda sensación en los viajeros y demás personas que la presenciaron.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado municipal de Baños de Cerrato, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

NOTICIAS Y GACETILLAS

El presidente de la Diputación don José Ordóñez Pascual, ha tenido la deferencia de enviarnos desde Madrid, el siguiente despacho telegráfico:

«Manifestación monstro, duró cinco horas, orden prestejo, Palencia era una de las más numerosas recepción Palacio, Diputaciones y Ayuntamientos brillantísima, presenció la recepción la Corte en pleno, Nuncio de Su Santidad, Cardenal Benlloch y Patriarca de las Indias.»

Vitamen Fruit (manteca)

Rica manteca de frutas mucho más allmenticia que la carne. Es una verdadera golosina para los sanos y un alimento insustituible en la diabetes, neurastenia y otras enfermedades nerviosas.

Venta: Marcelo Fernández y otros.

Canales para riego de todas dimensiones a precios increíbles, sin pérdidas de agua en las conducciones. Casa URALITA; Mayor principal, 258, PALENCIA.

Ha sido denunciado ante el alcalde de Paredes de Nava, el vecino de aquella villa Pablo Vian, por embriaguez y blasfemo.

Reparación Estilográficas CASA MORRONDO Mayor Pral. 166

Aquí como en la China dice la gente a coro nada hay para la boca como el Licor del Polo.

Pomada CEREO

Cura eczemas, herpes, úlceras, quemaduras, granulaciones, SABA, NONES ulcerados y todas las enfermedades de la piel.

Sociedad Venatoria Palentina

El día 29 del corriente a las 20 celebrará junta general en su domicilio social «Mayor principal 48» para elección de cargos de los que cesan y aprobación de cuentas generales correspondientes al año finado, haciéndose público para conocimiento de los señores socios. El Presidente accidental, Teógenes Manuel.

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamiento de pozos y zanjas.

Norberto Marcos Fernández del Pulgar, 1, Palencia.

Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

AFRICA toda solemnidad la botadura del nuevo crucero «Príncipe Alfonso».

Parte oficial de anoche «El general Saro ha establecido un puesto en Talaskra, sin novedad.

En el resto de la zona de protectorado, sin novedad.»

La aviación Melilla.—La aviación ha continuado bombardeando concentraciones enemigas y una tienda que tenía un gallardete y parece pertenecer a un jefe indígena.

En todas las viviendas se han causado grandes destrozos.

Provincias

Marino ahogado

San Sebastián.—Cuando regresaba a bordo del vapor «Garibaldi» el segundo oficial noruego J. Rewon, cayó del bote en que iba al agua y pereció ahogado.

La botadura de un crucero

Ferrol.—Se ha verificado con

Temiendo una catástrofe

Río Janeiro.—Se carece de noticias del correo aéreo de Buenos Aires, temiéndose que haya ocurrido una catástrofe.

El desarme de Alemania

París.—La conferencia de embajadores ha declarado que no ha lugar a discutir la cuestión de la no evacuación de la zona de Colonia, a pretexto de la nueva nota enviada por el Gobierno del Reich acerca de esta cuestión.

Advertisement for Wotan light bulbs. Text: De venta en Palencia Ramón Miguel Mayor pral. 107. Includes an image of a light bulb.

SE HA CELEBRADO EL MITIN MUNICIPALISTA

El general Primo de Rivera habla a los alcaldes

Madrid, 24

Antes de empezar

Esta mañana se verificó en el Monumental Cinema, el mitin municipalista. Una hora antes de dar comienzo, presentaba animadísimo aspecto este amplio coliseo.

Los alcaldes y concejales de las provincias fueron llegando al Salón mucho antes de la hora señalada, para ocupar sus respectivas localidades.

Los concurrentes comentaban la grandiosidad de la manifestación patriótica celebrada en esta ocasión, considerándola como la expresión del sentir monárquico de España y elogiaba la iniciativa del conde de Vallellano.

Cuando éste llegó al Monumental Cinema, acompañado del Director General de Administración y de varios concejales madrileños, fué aplaudido con entusiasmo.

Momentos antes de las once de la mañana, hizo su entrada en el salón el presidente del Directorio general Primo de Rivera. La multitud, puesta en pie, aclamó con una salva de aplausos.

Como decimos antes, el congreso presenta un aspecto imponente, pues no hay un solo rincón sin ocupar.

Concurren al acto todos los alcaldes y concejales llegados de las provincias, los presidentes y demás representantes de las Diputaciones provinciales, comisiones de las entidades agrícolas, miembros de la «Unión Patriótica» y otro gran número de personas ansiosas de escuchar el discurso del marqués de Estella.

El orden es completo, pues no se ha omitido detalle alguno para la mejor organización del acto.

En el escenario

En el escenario están el retrato del Rey, el escudo de Madrid y las banderas.

Al lado de Estella se encuentran los alcaldes de las capitales de provincias, los generales Bargaña y Aldave, Presidentes de las Diputaciones y Comités de la «Unión Patriótica».

El Conde de Vallellano Primeramente hace uso de la palabra el alcalde de Madrid, que rinde homenaje de sincero agradecimiento al Rey y al Ejército, recordando sus glorias.

Dirige un saludo a los alcaldes españoles, que están demostrando plenamente su patriotismo.

Dice que en el día de ayer se sintió emocionado al contemplar la penetración íntima de la Monarquía con el pueblo.

Elogia la actuación del Directorio militar, que ha decretado leyes tan democráticas y municipales como el Estatuto de los Ayuntamientos, dando a los Ayuntamientos la savia que disfrutaban los antiguos concejos (Grandes aplausos).

Don Segundo Gila Seguidamente ocupa la tribuna el vicepresidente de la Comisión provincial de Segovia, a la cual felicita al Directorio por su dignísimo jefe por la obra realizada en todos los

órdenes, promoviendo una etapa de regeneración patria que el país ha recibido con muchas muestras de simpatía.

Añade que las Diputaciones españolas están llamadas a realizar una obra fructífera nacional, y para ello el Directorio las dotará de medios adecuados.

(Aplausos).

El alcalde de Córdoba

Dice que el general Primo de Rivera ha realizado el día 13 de Septiembre de 1923, un golpe de Estado, que salvó a España.

El Directorio representa la garantía del honor y de la justicia y el marqués de Estella se ha hecho acreedor al beneplácito del país.

Estudia las bases del Estatuto municipal para deducir que el Gobierno ha rodeado de toda autoridad y solvencia a los Ayuntamientos, pudiendo denominarse a los generales del Directorio, nuevos Comunes del 13 de Septiembre.

Su discurso fué objeto de muchas muestras de aprobación.

El señor Calvo Sotelo

Empieza enviando un cordial saludo a la representación de los Municipios españoles que han venido a Madrid para tomar parte en los actos dedicados a S. M. el Rey don Alfonso XIII, actos, dice, de afirmación de la unidad nacional y de acendrado amor a la Monarquía, a los cuales se han adherido todos los españoles, incluyendo a la región catalana, que en estos días viene demostrando que está perfectamente unida al resto de España y quiere laborar como la que más en la obra de resurgimiento patrio.

Aludiendo al nuevo Estatuto de los Municipios, manifiesta que si antes de decretarse el sincero régimen de los Ayuntamientos tenía gran fe y mucha esperanza en la aplicación del mismo, hoy puede asegurar que el Estatuto responde a los anhelos de los ciudadanos y llena las ansias y las aspiraciones de los pueblos.

La implantación del nuevo régimen municipal constituye sin duda alguna la muerte del caciquismo en sus más arraigadas raíces.

Pero no es este solo el efecto de la nueva Ley, ya que en el orden económico se está viendo un resultado altamente satisfactorio, como lo demuestra el hecho de que los Ayuntamientos de España, hayan ya saldado deudas por valor de más de 40 millones de pesetas, realizando también importantes Obras públicas, emitido empréstitos para obras de saneamiento, Escuelas, ensanches de las ciudades y villas, construcción de casas baratas y otras.

Estima el orador que si el pueblo se percatara fielmente de la eficacia de esta ley, otros resultados más prácticos han de obtenerse para bien de todas las regiones españolas. Defiende al Monarca, diciendo que los ultrajes que se han vertido contra él fuera de España, no pueden hacerle la menor mella, porque aquí to-

dos sabemos cuál es el magnánimo y noble corazón de nuestro Soberano.

Elogia a Mr. Poincaré, que ha hecho justicia a los méritos de nuestro Rey, dedicándole merecidos parabienes.

Estima muy acertada la labor del Directorio que hoy dirige los destinos de la Nación.

Considera imprescindible su continuación en el Poder hasta que se hagan cargo del mismo fuerzas nacionales que representen el sentir de España, completamente libres de las cadenas antiguas.

Una calurosa ovación acoge el discurso del Director general de Administración local.

El marqués de Estella

Al levantarse de su silla el presidente del Directorio, estalla en el Coliseo una estruendosa ovación que se prolonga varios minutos, oyéndose numerosos vivas al salvador de España.

Comienza diciendo que está fatigado, por cuyo motivo ruega al auditorio le permita que se siente.

No es para mí una sorpresa este acto, ya que en las excursiones que hice por diversas provincias españolas, pude comprobar cómo la ciudadanía despertaba en nuestra querida patria, clamando incansablemente las multitudes por la justicia y la equidad.

Hoy vengo a hablaros de asuntos muy importantes para la vida nacional y lo considero un deber inexcusable y una necesidad imperiosa, ya que todo jefe de Gobierno tiene obligación de rendir cuentas a su país, exponiéndole el trabajo realizado en todos los órdenes, los resultados obtenidos y los proyectos para el porvenir.

Cuando el Directorio se hizo cargo de las riendas del Poder, se encontró con cuatro problemas de notoria gravedad planteados.

Me refiero al separatismo catalán, sindicalismo rojo, situación económica de la Hacienda y Marruecos.

Respecto al primero, estábamos en el caso de terminar con un estado de cosas lamentable, no tolerando que en nuestro propio territorio se atentase contra la unidad nacional y no consintiendo que los propios funcionarios del Estado se considerasen como servidores exclusivos de una Región y casi desligados del Poder central.

El Directorio, en esta cuestión interesantísima, decidió poner término a un separatismo amparado por los menos y fruto de esa labor es el grandioso desfile de las representaciones catalanas por las calles de Madrid, como homenaje a Su Majestad el Rey.

Refiriéndome a la obra destructora del Sindicalismo, os diré que se ha acabado aquel régimen de terror que imperaba en Barcelona, Zaragoza y otras capitales españolas, régimen que nos denigraba ante propios y extraños y que era preciso acabar con él para que no siguiera padeciendo el buen nombre de España. Nosotros hemos atendido los justos requerimientos del proletariado y hemos invitado



Ungüento Cadum para afecciones de la piel

El Ungüento Cadum surte el efecto más calmante y cicatrizante dondequiera que la piel esté inflamada, irritada o enferma. Ha procurado noches de sueño tranquilo y descanso a millares de personas que han sufrido tormentos por los padecimientos de la piel, tales como eczema, granos, sarna, llagas, cortaduras, quemaduras, sarpullido, manchas, piel escamosa, escoriaciones, costras, empujes, erupciones, etc. Adquiera hoy mismo una caja en la Farmacia.

Precio: 2 Ptas en toda España

AGENCIA GENERAL VICENTE FERRER Y C^{IA} BARCELONA

a la clase patronal a que accediera a demandas también justas de la masa trabajadora y en un ambiente de cordialidad se han resuelto numerosos conflictos entre el capital y el trabajo.

He aquí la política social del Directorio.

En cuanto a la situación económica de la Hacienda, hubiéramos querido reducir el déficit bastante más, pero hubo dificultades que se opusieron a ello.

Sin embargo, con la próxima solución del problema marroquí, creemos que en tres o cuatro anualidades se ha de llegar a una nivelación absoluta en el presupuesto, sin desatender los servicios y no restando nada para los presupuestos de Instrucción y Fomento, que deberán estar perfectamente atendidos.

Del problema marroquí sabéis ya cuál es el plan realizado, que nos permitirá una economía importantísima en el presupuesto de gastos y la realización de una política de protectorado que la experiencia nos ha demostrado ser la única que conviene a los intereses nacionales.

No quiero achacar a mala fe, sino a error, pues la primera no ha existido, la gestión de los Gobiernos antiguos en este problema. Es más, de buena fe han creído que el problema del Rif era igual al de Francia en Africa y se han equivocado.

Nosotros consolidaremos la labor llevada a cabo ahora en Marruecos.

Acerca de otras cuestiones de política interior, diremos que somos más fuertes que cuando nos hicimos cargo del Poder.

Contamos con la confianza de la opinión, con la asistencia del Rey y con la satisfacción del deber cumplido. (Grandes aplausos y voces ¡Que siga el Directorio! ¡No dejéis el Gobierno!...)

No, no lo dejaremos; necesitamos consolidar la obra y no transigiremos, ni claudicaremos, pues después de diez y seis meses de mando, contamos con más fuerza y valor que nunca.

El año próximo se celebrará otro homenaje al Monarca y volveremos a daros cuenta de nuestros actos. (Grandes aplausos).

Expone la labor a realizar en pro de la Enseñanza, haciendo resaltar la misión cultural y patriótica que realizan en esta materia las Ordenes religiosas y podéis tener la seguridad de que no toleraremos que se las persiga. (Vivas entusiastas a España Católica, al general cristiano, al Cerro de los Angeles y a los Reyes).

Esto no quiere decir que seamos intolerantes, porque nosotros no preguntamos a nadie qué ideas tiene, pero sí, no consentiremos que se ataque y se injurie a la religión de nues-

tros mayores, que es la religión de nuestra patria.

Os ofrecemos publicar una ley tributaria que regule el cobro de los impuestos.

No rebajaremos las contribuciones, pero haremos uso tan solo de lo necesario para el sostenimiento de las cargas justas.

Conocemos ya perfectamente el funcionamiento de todas las dependencias del Estado para atender a los servicios de las mismas.

En cuestión de Enseñanza llegaremos al texto único editado en la Imprenta oficial y a precio mínimo.

Creo que muchos del antiguo régimen abandonarían sus defectos y se sumarán a la obra de reconstitución nacional.

Elogia la actuación de los vocales del Directorio, que se desliza en silencio y que responde a ideales de verdadero sacrificio.

Anuncia que el nuevo Estatuto provincial será de gran utilidad para las regiones y termina manifestando que el Directorio, con las fuerzas nacionales que le siguen y con el Ejército unido, seguirá en su puesto hasta completar la obra iniciada.

(De nuevo estalla una estruendosa ovación; todos los concurrentes puestos en pie aclaman al presidente del Directorio y se repiten los vivas a los Reyes, a España y al general Primo de Rivera).

A las dos y media termina el acto.

Varias noticias

El marqués de Estella ha despachado brevemente con el Rey, sometiéndolo a la firma de Su Majestad varios decretos de concesión de cruces.

—Los presidentes de las Cámaras agrícolas complimentaron a don Alfonso, entregándole un pergamino con una sentida dedicatoria.

El Rey conversó afectuosamente con los agrarios, demostrando su interés por las cuestiones que afectan a la primera fuente de riqueza del país.

—La Comisión de Bergos, presidida por el Cardenal Benlloch, estuvo en Palacio complimentando al Soberano.

También lo hizo la Comisión de Cádiz.

—Esta noche sale el jefe de Estado con dirección al coto de Doñana, para asistir a una cacería.

Descarrilamiento

Nueva York.—Un tren eléctrico ha descarrilado en Jersey City, resultando heridas 23 personas.

Venta de aparatos

Berlín.—En el actual presupuesto turco se determina la venta de todos los dominios y palacios del Sultán.

Con el importe de estas ventas se sufragarán los gastos de construcción de líneas férreas en Anatolia.

Consulta Ortopédica

EN PALENCIA

POR EL PROPIO ORTOPEDISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA, DE MADRID

Jerónimo Farré Gamell

Hernias (quebraduras) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en PALENCIA, Central Hotel Continental, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 2 del mes de Febrero.

Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.

¿Su alojamiento en Madrid?

No debe preocuparle aunque venga con familia numerosa.

La moralidad y seriedad de esta casa es proverbial; la directa vigilancia del propietario garantiza la prontitud y limpieza en todos los servicios; la amplitud de sus habitaciones todas con calefacción central y lavabos con aguas corriente caliente y fría; la mesa excelente, el trato afable y el hallarse confortablemente instalada en un edificio con dos únicos pisos todo contribuirá a hacerle agradable su estancia en la Corte.

Infórmese; entre sus amigos seguramente habrá clientes nuestros.

HOTEL IMPERIAL Montera, 22. Madrid.

Compra de caballos

La comisión militar comprará el día 26 de los corrientes, a las 10 de la mañana, en el cuartel de Caballería de Valladolid, caballos domados de silla y de oficial, edad de 5 a 8 años, alzada mínima 1,54 ó 1,52, estando muy bien conformados.

El día 27 del mismo mes comprará en Palencia, el 29 en Rioseco y el 30, en Benavente.

CONTRA LA TOS
PASTILLAS PECTORALES
DE G. F.
MERINO E HIJO
EN V/O DE S/D 1827 - LEÓN

TRASPASO

Se hace del acreditado Almacén de Vinos de la Sra. Viuda de don Marcelino Diez; dicho Almacén está enclavado en la carretera de la subida «de la Estación» a trescientos metros próximamente de ella.—El Edificio consta de sótano o bodega, segundo piso dedicado a la venta de vinos y tercero casa con espaciosas habitaciones. Se vende también un carro de par en buen uso y aperos de labranza. Para tratar con la dueña, Viuda de don Marcelino Diez en Frómista.

Pérdida

de una galga de 7 meses, pelo bardino claro, con una mancha blanca en la cara; se extravió en Palencia la tarde del día 20 del corriente.

La persona que la tenga en su poder puede entregarla en el Central Hotel de esta capital.

No
su confort,
suspensión,
elegancia
y fácil manejo

Estas cualidades lo han hecho insustituible, extendiéndose su uso a las familias de la nobleza

Pts. 7.880
F. A. B.
BARCELONA

Ford
EL COCHE CERRADO IDEAL

Agentes oficiales en Palencia de la casa **FORD; MARTIN Y C.**

Moderna construcción y reforma de Parques y Jardines
Sabadell--Horticultor--Palencia

Venta de árboles frutales y forestales, arbustos, coníferas y plantas trepadoras.—Plantíos para jardines a precios muy reducidos.—Plantas de salón.—Especialidad en rosales de las mejores variedades.—Visiten nuestro establecimiento en la Avenida de Valladolid.

GERMICIDAS

Los mejores desinfectantes para toda clase de ARBOLADO, VIDES, GANADO, etc., etc.

¡No queman!—¡No son corrosivos!
¡No son venenosos!—¡No manchan!

Pedid informes a don Ventura Rebolledo, en **Melgar de Fernamental** (por Osorno),

Vacante

Para su provisión en propiedad, se anuncia vacante la plaza de Médico titular de Abía de las Torres y de Fuente-Andrino, 2 y medio kilómetros de distancia de uno a otro pueblo y 5 a la Estación de Osorno, con la dotación anual de 750 pesetas anuales, y a partir del próximo año económico de 1925-26 con la de 1250 pesetas por la asistencia a las familias pobres que se designen.

El agraciado, podrá contratar con los vecinos pudientes para las iguallas, que ascenderán éstas a 260 fanegas de trigo próximamente.

El plazo para solicitarla es de 15 días y las solicitudes se dirigirán al señor Alcalde del Ayuntamiento de Abía de las Torres.

SE VENDE un caballo de 8 años, de 6 dedos de alzada, de buenas condiciones para arar majuelos o trabajos de labranza, y un macho de 11 años, 3 dedos, se da a prueba; dirigirse a José Román, en Población de Campos.

Local grande

Se arrienda, propio para automóviles, para almacén o cosa análoga; informará doña Basilisa Ortega, Avenida del General Amor, 3.

A TODA PRUEBA se venden tres mulas, dos de 6 años y una de 4, todas ellas de 8 dedos sobre la marca y de buenas formas; para tratar con Emiliano Barón, en Padilla de Abajo.

SE VENDEN dos machos de 5 y 6 años, con 5 y 6 dedos sobre la marca. También se vende 50 entradas con sus correspondientes rabizos, para arados; para tratar con Antonino Alonso, en Zarzosa de Río Pisuegra.

SE VENDE una cabra de buena raza, recién parida, con su cria; para tratar, Mayor antigua, n.º 27, (frente al Palacio Episcopal).

SE VENDE un caballo de 8 años, de alzada 7 cuartas 2 dedos, enganchado, y un «Gui» seminuevo, con su aparejada; para tratar con Ceferino Marcos, en Frechilla de Campos.

SE HALLA VACANTE la plaza de Guardia del campo y ganado del Ayuntamiento de Cardenosa Golpejera. Las solicitudes al Sr. Alcalde.

SE VENDE mostrador y estantería de 4 metros de largo, una zafra para aceite de 5 a 6 arrobas, y una muestra; Panaderas, 13, Palencia.

AMA DE CRÍA, casada, 27 años, leche de diez días, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Fidel Gonzalo, en Santillana de Campos.

SE VENDE un par de mulas, de edad 4 años, de 4 a 5 dedos sobre la marca, bien empujadas y buenas formas; para tratar con Vidal Acero, en Villaherreros.

Hernias

(QUEBRADURAS)
El vendaje Barrere de PARIS
Hoy a la cabeza de todos los braqueros del mundo

Ciertamente está reconocido práctica y científicamente que es el aparato de mayor éxito mundial en la curación y contención de las hernias. Médicos operadores de todos los países así lo atestiguan. Invitamos a todos los herniados, cuyas hernias sean difíciles y voluminosas, no desesperen, y acudan sin compromiso a nuestras consultas de Madrid, Infantas 7 y provincias que en nuestros viajes hacemos, donde encontrarán su verdadera panacea; es decir: su braquero ideal e indispensable. Así también encontrarán las últimas creaciones del Doctor Barrere en fajas médicas contra la obesidad, descenso del estómago, matriz, riñón flotante, etc., y las higiénicas para bien vestir y adelgazar de señora y caballero.

Sordera: El aparato eléctrico acústico más perfecto para oír y el más económico. Infantas 7, tienda, Madrid (antes Montería 33) y en: VALLADOLID: Sucursal Farmacia Bellojín, Rinconada núm. 32 el lunes día 26 de Enero. PALENCIA: Central Hotel Continental, el martes 27 de Enero. LEON: Hotel Ingles, el miércoles 28 de Enero.

VENTA DE VIDES AMERICANAS.—Labradores no compréis; vides sin antes visitar los acreditados de Santos Guzpegui; verlo y os convenceréis de sus buenas cualidades.—Única casa de venta en Palencia: Puente de Hierro, 1.ª huerta, derecha.

OCAIÓN. Se ceden automóviles para la línea de varias marcas y cubidas, por precios y condiciones inmejorables. Agencia Ford, Mayor 123, Palencia.

SE VENDE un carro grande de Svaras, usado, para dos y tres caballerías, en Piña de Campos, Hilario Sobrino.

REUMÁTICOS
EL PARROCO de Valles (Burgos) indicará el medio sencillísimo de curaros radicalmente en menos de un mes.

H. CORREO.—MADRID
PROPIETARIOS: Isidro García y Saturnino Lucas Garrido
(antiguo dependiente del Hotel Imperial)
Pensión completa de 10 a 15 pesetas.—Precios especiales para familias.—Gran confort.—Cuartos de baño.—Calefacción central
El Hotel Correo se halla instalado en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Todo esto, unido a ser palentino el señor Lucas Garrido (director de dicho Hotel) hará que cuantos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO, en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de estacasa.—Teléfono 48-38 M.

SEGUROS
INCENDIOS
VIDA
ACCIDENTES
AHORRO
y
PREVISIÓN
GANADO
COSECHAS
RESP. CIVIL-INDIVIDUAL
Eduardo Calderón M. de Azcoitia
PALENCIA
REPRESENTA LAS MÁS IMPORTANTES COMPAÑÍAS

Compañía general de esencias y drogas (S. A.)
Calabria, 101 :: Teléfono núm. 1.037 H.
Dirección telegráfica: EXENDRO—Barcelona
Esencias, drogas, productos químicos, colorantes, papeles de estaño, coloniales, mantecas, margarinas, yema de huevo líquida, glucosa, cacahuete, coco, etc., etc.
Regalamos calendario-catálogo a todos nuestros clientes.
Admitimos ofertas de Representantes solventes.

OPOSICIONES a HACIENDA
262 plazas con 2.500 pesetas
Plazo para solicitarlas hasta el 28 del actual.
ACADEMIA PREPARATORIA
Edad 16 años, no se exige título, incluso para señoritas.
Informes: Enrique Bull, Abogado y oficial 1.º de Hacienda.—Plaza de la Catedral, núm. 1.

Sabañones
Cúranse radicalmente con **Sabañona Rubio**.
Calma en el acto el picor, haciendo desaparecer la inflamación en 48 horas.
Frasco: UNA peseta en Farmacias y Droguerías y su autor **Mota del Marqués (Valladolid)**

SE VENDE un cerdo de 11 a 12 arrobas, raza Vitoriana. Para tratar, con Eutiquio Torio, en San Román de la Cuba.

Pastos Se arriendan por varios años los de la Dehesa de Valverde, en Baltanás (Palencia) con una cubida de 1.700 obradas, de ellas 94 de vega y el resto de monte, con corralizas en el monte, corral en la vega y casa para el pastor. Se admiten proposiciones hasta el 28 de Febrero, en Burgos, calle del Progreso, núm. 1; D. Gonzalo Mercado.

HUÉSPEDES. En casa particular, de buena familia, se admitirá uno o dos huéspedes, amigos; informes en la Administración de EL DIA.

SE VENDE un automóvil usado, marca «Chevrolet». Se da a toda prueba; Mayor antigua, 54; Felipe Crespo, Palencia.

Sellos de CAUCHU de todas clases
FECHADORES y NUMERADORES
Infórmese en la Imprenta de la Federación
Especialidad: Impresiones en relieve

MOLINO EN VENTA.—Se vende un molino harinero en Villacueva; para tratar en Palencia con don Policarpo de Diego, Pedro Espina, núm. 10 y en Carrión de los Condes con don Eugenio Gutiérrez.

SE VENDE una mula de 3 años al Marzo, 3 dedos sobre la marca; Emiliano Retortillo, en Villaumbrales de Campos.

Finca rústica
Se vende una finca rústica de 300 obradas próximamente, en término de Herrera de Río Pisuegra; para tratar, dirigirse a su dueño D. Francisco de Arana, en dicho Herrera.

POR DEJAR LA LABRANZA, se vende un par de mulas tolosinas, de 5 años al Marzo, alzada 7 cuartas y de 6 a 7 dedos, se dan a toda prueba; para tratar en Paredes de Nava, con Felipe Nicolás.

PLANTAS DE CHOPO.—Se venden muy buenas en Saldaña; para tratar con su dueño, Félix Fernández.

SE NECESITA dependiente de ultramarinos, inútil presentarse sin estar bien impuesto; razón, Lauro Pesquera, en Paredes de Nava.

SE VENDEN 18 ovejas de vientre, próximas a parir; en Bárcena de Campos, con Fermín Malanda.

SE VENDE la casa núm. 5 de la Calle de Colón; para informes con su dueño en la misma, 1.º derecha.

SE VENDEN o se cambian por una camioneta, tres carros valencianos nuevos, vestidos dos, para dos ganados y uno para uno; una jaula propia para cortador o panadero, un carro usado, todo con arrees y tres caballos, dos de 4 años y uno de 6, todos a prueba; para tratar en Frómista, con el correo de Carrión.

Finca
Se vende, al contado o a plazos, una finca de recreo y producción; dedicada a huerta, abundante en aguas; tiene una magnífica casa habitación, otra para el hortelano y colmenar. Está situada en la carretera de Valladolid, lindante con los terrenos de los nuevos cuarteles de Caballería.
Informes, Enrique del Río, Gil de Fuentes, 13.

Local en renta
PARA GARAGE O ALMACÉN
Se arrienda un nuevo local, situado en la carretera de Valladolid, de 300 metros cuadrados y de nueva construcción.—También se construyen para arrendar, a medida del que los desee. Para tratar con su dueño Andrés Morales, Paseo de los Frailes; Palencia.

SE VENDEN dos novillas suizas, una recién parida, y otra cubierta. Cesáreo Sánchez, Fuentes de Nava.

SE VENDEN plantas de chopo de tres años, para tratar, con Cecilio Andrés, en San Cebrían de Campos.

ORGANISTA Está vacante la plaza de Organista «separada» de la Parroquia de Santa Cruz de Río Seco, con trescientas pesetas al año. El agraciado podrá dar lecciones de piano, que no faltan en la localidad. Las solicitudes al señor Paredes hasta fin de mes.

SE NECESITA un carro para conducir carro de 4 ó 5 ruedas para fuera de la Capital. Informar en esta Administración.

SE VENDE un aparato de la Administración. Informar en esta Administración.

Vino de cosechero
Clarete, de Dámaso García, a siguientes precios:
16 litros Pesetas 5 25
Litro » 0 35
1/2 » » 0 20
En la Bodeguita del Santo Pedro.

SE VENDE un par de machos de 5 años a Marzo, de 7 cuartas de salón; para tratar con Demetrio García, en Fuentes de Nava.

VACA EXTRAVIADA.—El día 1.º se escapó del Castillo de Paredes de Nava, una vaca colorada, pequeña, un poco corba. Se ruega den razón a su dueño Gregorio Ferrero, por Alar del Rey, en Paredes de Romanos.

CENSO
SE VENDE el dominio directo un Censo enfiteutico, para percibir anualmente 80 fanegas de impuestos en esta ciudad de Palencia libres de contribución. Titulación corriente e inscrita. Enterarán en la Notaría del Sr. Giménez; casa de la Federación Mayor pral., 15.

Traspaso Lechería
Con su despacho en la misma finca de ejercicio, ocho vacas y una cordera para el consumo de su producción, casa con buenas corralizas y corral, sitio céntrico, terrazo arriendo huerta a un kilómetro de dicha vaquería, de tres obradas de ellas de alfalfa con abundantes aguas y riego de la acequia, y más informes, Avenida del General Amor, 1. Portero.

Chocolates, confitería
Caramelos, galletas y dulces

FORMULARIO PRACTICO
crito por los mejores maestros de la profesión, 500 certificados afirmando la mejor obra conocida, valor 30 pesetas. Regalo a los compradores maquinaria para confitería, especialidad en las de caramelos patentes en todos los países. Nuevo modelo máquina de afinar bombas almendra y frutas, máximo de producción y mínimo de coste.
Juan Borrell, Ronda San Antonio, 3, Barcelona.
Detalles y Catálogos gratis.

TRATAMIENTO CIENTÍFICO Y RACIONAL DE LA HERNIA POR EL MÉTODO C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista en hernias de París, es el único que cura, sin molestia ninguna, curando los más pasados trabajos, aliviando inmediatamente la lucha y la desesperación definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes, los que los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las consecuencias de un abandono prolongado.
Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos reconocen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.
Cuanto herniados (que desean curarse de su enfermedad) deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en VALLADOLID, Sábado 3 de Enero, Hotel Inglaterra. PALENCIA, Domingo 4 de Enero, en el Central Hotel Continental. LEON, Lunes 5 de Febrero, Hotel Inglés. C. A. BOER, Pelayo 60, 1.º de celona.

Imprenta de la Federación